



TATAPCTA



Издается с апреля 1917 года В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



Ветераны возглавили движение

военнослужащих

в поддержку

Вышел в свет фотоальбом о поколении победителей

В Альметьевске планируют открыть школьный ресторан

СОЦИАЛЬНЫЙ

обращение

Поздравление Раиса Республики

Татарстан

– Ид-аль-Фитр.

РНМинниханова

ственники!

орогие татарстанцы!

Уважаемые соотече-

Сердечно поздравляю

вас с окончанием поста и

праздником Ураза-байрам

Священный месяц Ра-

мадан был наполнен для

миллионов мусульман ду-

ховным очищением и ми-

лосердными поступками.

да, представители мусуль-

манской уммы республи-

ки вносят значительный

вклад в дело укрепления

нравственных устоев на-

шего общества, межнацио-

нального и межрелигиоз-

ного мира и согласия, за-

нимаются социальной

благотворительностью и

духовно-просветитель-

В тяжёлое для стра-

ны время особенно важно

оставаться верными тради-

ционным идеалам и цен-

ностям, источником ко-

торых для мусульман яв-

ляется Благородный Ко-

ран. Укрепляя в людях веру,

нравственность, ответст-

венность за свою семью,

мы создаём будущее нашей

страны. Особое звучание

это приобретает в Год на-

циональных культур и тра-

диций, объявленный в Та-

Совсем недавно мусульмане республики и России

в целом на общегосудар-

ственном уровне отмети-

ли важный исторический

юбилей - 1100-летие при-

нятия ислама Волжской

Булгарией. Убеждён, что

многочисленные начина-

ния и проекты юбилейно-

го года благодаря нашим

совместным усилиям полу-

чат своё достойное продол-

Ураза-байрам с ещё боль-

шей силой дарует нам веру,

оптимизм и уверенность в

завтрашнем дне. Желаю всем вам счастья, мира,

добра и благополучия!

Пусть же праздник

жение и развитие.

тарстане.

ской деятельностью.

Сегодня, как и всег-

С праздником

Ураза-байрам!

зрелище В Казани проходит открытый чемпионат России по плаванию

СТАВЯТ > 12

1257 (29408)

ПЯТНИЦА 21 апреля 2023 года

Сошлись в приоритетах

Ирина МУШКИНА, «PT»

Ежегодно Правительство Татарстана в лице Премьер-министра отчитывается в Государственном Совете РТ об итогах деятельности исполнительной власти за предыдущий год.

Та самом деле это не просто отчёт руково-Lдителя высокого уровня. Задача здесь решается двоякая: Кабинет Министров должен представить народным избранникам реальную социально-экономическую ситуацию в республике, а депутаты – проанализовать, где, в каких направлениях нужно подтянуть законодательную базу. В принципе, тандем двух ветвей государственной власти в Татарстане сложился давно и удачно. Решать проблемы удаётся сообща, хотя вопросы у тех же парламентариев остаются.

Вот и вчера на заседании Госсовета был заслушан отчёт Премьер-министра Алексея Песошина. Он попросил на доклад 45 минут, но в итоге отчёт Правительства, что абсолютно справедливо, занял всю первую половину заседания. По мнению депутатов, жизнь настолько многообразна, что даже такое подробное сообщение, которое представил Премьер-министр, не охватывает весь спектр деятельности исполнительных органов власти. Но Алексея Песошина это не смути- ния населения качественной ло. Он первым делом поблагодарил депутатский корпус за сотрудничество, совместную работу с исполнительной властью.

Около двадцати депутатов записались с вопросами к главе Правительства. Однако заместитель Председателя Госсовета Марат Ахметов, который провёл вчерашнее заседание, образно говоря, сократил эту процедуру твёрдой рукой. Он попросил коллегдепутатов принять во внимание: у них было время изучить отчёт и задать вопросы представителям Правительства непосредственно на заседаниях парламентских комитетов.

В обязательных прениях по докладу Марат Ахметов предоставил слово руководителям парламентских фракций «Единой России» и КПРФ Юрию Камалтынову и Хафизу Миргалимову. Они проинформировали о проблемах, на которые, по их мнению, Правительству необходимо обратить внимание в наступившем году. Оба мнения, понятно, не личные, а консолидированные – эти вопросы во время встреч с партийцами

Юрия Камалтынова, остаются вопросы ремонта дорог, транспортного обслуживания, патриотического воспитания и здоровья молодёжи, организации занятости несовершеннолетних, обеспечепитьевой водой. «Выполнение этих запросов - проверка компетентности всех уровней власти. Совместными усилиями депутатов, местного руковолства, самих жителей республики здесь сделано многое, поэтому уверен, что мы со всеми задачами справимся», - отметил руководитель фракции «ЕР»

В этом же ключе высказался и Хафиз Миргалимов. Оба депутата заверили, что партийные фракции готовы разрабатывать всю необходимую законодательную базу, в том числе чтобы обеспечить реализацию наказов избира-

В повестке дня заседания было много технической законодательной работы, но как-то получилось, что с самого начала ему был залан особый тон – красной нитью через все вопросы прошла тема поддержки мобилизованных граждан и их семей. На сегодня это общий приоритет не только руководства Татарстана, всех ветвей власти, семей погибших участников

Не вдаваясь в обилие цифр, которые были доведены до депутатов Премьерминистром (с содержани-

Актуальными, по словам Юрия Камалтынова, остаются вопросы ремонта дорог, транспортного обслуживания, патриотического воспитания и здоровья молодёжи, организации занятости несовершеннолетних, обеспечения населения качественной питьевой во-Выполнение этих запросов верка компетентности всех уровней

«В Татарстане в этом направлении выстроена чёткая схема взаимодействия руководства республики, промышленных предприятий, бизнес-сообщества и волонформировал Алексей Песошин. – Наряду с федеральными мерами Правительством по поручению Раиса РТ Рустама Минниханова установспециальной военной опельготы и преференции в области социального обслужиобразовательной, культурнодосуговой сфере». «Искренкам успешного выполнения мой». – добавил глава Прашину вопросы.

обеспечения кадрами промышленных предприятий, безопасности в школах.

В итоге в соответствии с регламентом депутатский корпус принял отчёт Правительства. От имени коллегпарламентариев Марат Ахметов поблагодарил Алексея Песошина и его команду за большие усилия и масштабную работу в прошедшем го-

Добавим, что во время пе-

картина дня

Вернуть из небытия новые имена



СЕЗОН «ВАХТЫ ПАМЯТИ - 2023» ОТКРЫЛИ ВЧЕРА В КАЗАН-СКОМ ПАРКЕ ПОБЕДЫ АКТИВИСТЫ МОЛОДЁЖНЫХ ПОИС-КОВЫХ ОТРЯДОВ РЕСПУБЛИКИ (Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»).

По традиции церемония дала старт новым экспедициям юных патриотов по местам былых сражений. На импровизированном митинге собравшихся приветствовали министр по делам молодёжи республики Ринат Садыков, главный федеральный инспектор по РТ Виктор Демидов, представители ветеранских организаций. Председатель объединения «Отечество» Александр Коноплёв напомнил, что в Татарстане сегодня 62 поисковых отряда, которые объединяют более 1,1 тысячи юношей и девушек. «Для нас главная ценность – это имена солдат Великой Отечественной войны, возвращённые из небытия. Ежегодно только силами татарстанцев мы устанавливаем более десятка имён», - сказал он. В этом году наши поисковики в своих рабочих поездках посетят разные регионы страны - от Мурманска до Краснодарского края и Крыма. В заключение активисты «Отечества» и почётные гости почтили память погибших воинов минутой молчания и возложили цветы к Вечному огню.

Самые спортивные в России

В МОСКВЕ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ОЧЕРЕДНОГО ЧЕМПИОНА-ТА РОССИИ ПО СПОРТИВНОМУ БИЗНЕСУ SPORT BUSINESS AWARDS (Ильшат САДЫКОВ).

В ходе церемонии Татарстан признан самым спортивным регионом года России. Премию из рук первого заместителя министра спорта РФ Азата Кадырова получил министр спорта РТ Владимир Леонов, сообщает «Татар-информ». «В первую очередь хочу сказать спасибо своим коллегам. Мы действительно очень много делаем. Мы очень любим спорт и хотим, чтобы он развивался в нашей великой стране», - сказал Владимир Леонов. Кроме того, Татарстан стал лауреатом ещё в одной номинации. Казанская «Татнефть Арена» признана ледовой ареной

Для удобства пассажиров автограда

24 НОВЫХ АВТОБУСА БОЛЬШОЙ ВМЕСТИМОСТИ ПРО-ИЗВОДСТВА КАМСКОГО АВТОГИГАНТА ВЫЙДУТ В БЛИ-ЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ НА УЛИЦЫ НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНОВ (Сергей КАРЕЛИН).

Возможность их поставки на общую сумму около 300 миллионов рублей КАМАЗ выиграл на аукционе. Жители автограда давно высказывали пожелания ездить на автобусах большой вместимости. Машины синего цвета вмещают 111 человек и полностью соответствуют требованиям программы «Доступная среда». В них установлена механическая аппарель для беспрепятственного въезда в салон маломобильных пассажиров, отведено специальное место для крепления инвалидных колясок. Автобусы с двигателями экологического стандарта «Евро-5» оборудованы речевым программируемым автоинформатором, бегущей строкой в салоне и другим современным оборудованием.

Стекольный завод ушёл с молотка

ВАСИЛЬЕВСКИЙ СТЕКОЛЬНЫЙ ЗАВОД, ЧТО В ЗЕЛЕНО-ДОЛЬСКОМ РАЙОНЕ, УШЁЛ С ТОРГОВ ЗА 172 МЛН РУБЛЕЙ (Ирина ДЁМИНА, «РТ»).

Как сообщили в пресс-службе муниципального образования, известное предприятие по производству термостойкой посуды из боросиликатного стекла приобрёл частный инвестор. Завод был основан в 1901 году и до недавнего времени выпускал более 300 наименований продукции. Здесь хорошая логистика: в шаговой доступности железнодорожные пути, федеральная трасса М-7, выход на Волгу. «После завершения процедур по оформлению объекта мы с инвестором будем думать, как развивать эту площадку. Там может появиться интересное производство. Возможно даже вернуться к истории и начать производить стеклянную тару», - отметил глава Зеленодольского района Михаил Афанасьев. Васильевский стекольный завод был признан банкротом в августе 2019 года по иску Агентства по страхованию вкладов от лица Татагропромбанка.

в несколько строк

- НА 14 ДНЕЙ РАНЬШЕ, чем год назад, открылся лесокультурный сезон в Татарстане, сообщили в Министерстве лесного хозяйства. На сегодняшний день лесниками выполнены работы по лесовосстановлению и лесоразведению на площади 590 гектаров, что составляет 42 процента от плана.
- ВЫСТАВКА КАРИКАТУР «Смех сквозь годы», приуроченная к столетию журнала сатиры и юмора «Чаян», открылась на бульваре в Казани рядом со зданием «Татмедиа» на улице Декабристов. В ближайшие два месяца все прогуливающиеся здесь смогут увидеть карикатуры с обложек журнала раз-
- 13 НОВЫХ ЭКСТРИМ-ПРОСТРАНСТВ для активного отдыха подрастающего поколения появится в текущем году в разных местах Татарстана, рассказали в Институте развития городов РТ. Подобные объекты уже существуют в 29 районах республики.
- БОЛЕЕ 220 НЕЛЕГАЛЬНЫХ МИГРАНТОВ выдворено за пределы Татарстана с начала года, сообщили в пресс-службе ГУФССП России по РТ. Нарушителей отправляют в Центр временного содержания иностранных граждан в Набережных Челнах, после чего приставы сопровождают их до пункта пропуска через границу РФ, где передают пограничным службам.



тёрского движения. - проинлены дополнительные меры поддержки семей участников рации: финансовая помощь, вания, налогообложения, в не желаем нашим защитнипоставленных задач и скорейшего возвращения доем его доклада можно ознакомиться на сайте Госсовета), наверное, нужно сказать главное: Татарстан, несмотря на сложнейшие экономические условия, движется по позитивному социальноэкономическому вектору. По словам главы Правительства, лаже сомневаться не стоит. что всё намеченное на этот год будет выполнено. В диалог с Премьер-министром затем вступили депутаты, желавшие задать Алексею Песо-

Индивидуальные претензии к исполнительному органу власти республики, в частности, были предъявлены по поводу затянувшейся разработки (на взгляд депутатов) республиканской программы «Посёлок», отсутствия в отчёте подробностей о ходе мусорной реформы, завышенных тарифов на услуги ЖКХ,

Парламентарии высказали озабоченность и под-

ходом Правительства к такой непростой проблеме, как соблюдение правил дорожного движения детьми во время летних каникул. С наступлением тепла школьники не расстаются с самокатами, прочими аналогичными средствами передвижения. Учат ли детей правилам безопасного поведения на дорогах? Да, в том числе в летних оздоровительных лагерях. «Что касается моего мнения, так я бы эти самокаты вообще отменил. вздохнул Алексей Песошин.

- Но это моя личная оценка. Поскольку такое невозможно, было принято решение об ограничении скорости на этих средствах передвиже-

рерыва была проведена подписка на республиканские СМИ, а в фойе Госсовета открыта выставка фотографий Эдуарда Хайруллина, известного журналиста и руководителя, ушедшего на днях из

вительства, деликатно кос-



К такому безумному напору санкций, которые введены против России в прошлом году, подготовиться было невозможно. Внешние условия для нас развивались за

и заверили, что получили все Руководитель муниципалитета рассказал о социально-экономическом развитии Менделеевска, способах поддержки бойцов и их семей, пределами даже обсудил с участниками встресамого пессимисчи дополнительные меры потичного сценария. мощи фронту. Военный ко-Но сбалансиромиссар Сергей Залуженко ванная и твёрдая дал разъяснения по процедуполитика предыре получения удостоверения дущих лет, опыт борьбы с кризисами позволили **Д**алее – на стр. **11** нам реагировать эффективно.

Победители звёздного движения

Юлия БИДУН, «РТ»

В Казани объявили победителей ежегодного открытого республиканского фестиваля «Созвездие – Йолдызлык».

тоговый гала-концерт Состоялся 19 апреля в КРК «Пирамида», в состоялся 19 апреля нём приняли участие юные артисты, завоевавшие призовые места в суперфинале конкурса.

Основной его темой стало космическое путешествие. Участники звёздного конкурса «побывали» на других планетах, показали собственные интерпретации народных сказок и даже поразмышляли на тему будушего и новых технологий. На гала-концерте ребята представили 52 вокальных и хореографических номера. Всего в этом году в фестивале приняли участие более 60 тысяч конкурсантов в возрасте от 5 лет до 21 года.

Они смогли проявить себя в одной из семи номинаций. А в целом за 23 года существования фестиваля в нём приняли участие уже больше миллиона человек.

К победителям обратился Премьер-министр Алексей Песошин. «Конкурс способствует успешной самореализации талантливых детей и молодёжи, - отметил он. - Символично, что программа фестиваля, объединяющего представителей всех народов республики, в этом

году посвящена Году национальных культур и тради-

Премьер-министр поблагодарил организаторов мероприятия и его участников. «Пусть этот фестиваль и дальше наполняет жизнь каждого теплом и радостью. Желаю всем творческих успехов, здоровья и счастья!» – сказал он.

Затем Алексей Песошин вручил ряд наград республики, а также отметил победителей Гран-при конкурса.



жащих-менделеевцев. Все они

находятся в боевом располо-

жении духа и хорошем на-

строении. Бойцы поблагода-

рили район за регулярные от-

правки гуманитарной помощи

Лучшим сыновьям Родины

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Татарстане развёрнута масштабная гуманитар-Ная деятельность, призванная поддержать наших военнослужащих - мобилизованных и добровольцев, а также жителей новых российских регионов, где действует военное положение.

НАСТОЯЩИЕ ГЕРОИ

С очередной группой бойцов, прибывших в краткосрочный отпуск из зоны СВО, встретился в районном отделе ЗАГС глава Менделеевского района Радмир Беляев.

Как рассказали в прессслужбе исполкома, в отпуске уже побывали 80 военнослу-